

第12課

耶穌誕生的好消息

經 文 路加福音2：1~21

教學目標 透過天使告訴牧羊人耶穌已經誕生的好消息，教導學生明白耶穌是世人的拯救者，我們要學習勇敢向人分享這個好消息。

金 句 願榮耀歸於至高之處的上帝！願和平歸給地上他所喜愛的人！

（路加福音2：14·現代中文譯本2019版）

在至高之處榮耀歸與上帝！在地上平安歸與他所喜悅的人！

（路加福音2：14·和合本2010版）

願榮光歸佇至高的上帝；願伊賜和平互地上伊所意愛的人。

（路加福音2：14·現代台語譯本）

詩 歌 〈甜蜜的聖誕節〉（華語詩歌），見教師本257頁；掛圖華16；CD華12。

〈佇清靜的暗暝〉（台語詩歌），見教師本260頁；掛圖台15；CD台12。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	宣揚好消息		色筆、剪刀、打洞機、棉線
初小級	耶穌誕生了！		色筆、剪刀、雙面膠
中小級	傳報好消息		聖經、色筆、剪刀、雙面膠
高小級	傳報好消息		聖經、色筆、剪刀、雙面膠



故事：耶穌誕生的好消息

各位同學平安！你們知道自己出生在什麼地方嗎？（請學生輪流分享）有人是在醫院、有人是在家裡，不過也有人是在媽媽快要生產的時候，因事發突然來不及到醫院，而是緊急地在車上、飛機上或是船上被生出來。臺灣的法律有規定，每個寶寶出生之後，要在六十天內辦理出生登記；如果沒有按照規定完成報戶口，是會被政府罰款。今天是慶祝耶穌降生的大好日子，你們知道耶穌出生在什麼地方嗎？讓我們來聽關於耶穌誕生的故事吧！

耶穌誕生在馬槽裡

很久很久以前，羅馬帝國有一個皇帝，他的名字叫做奧古斯都。奧古斯都為了要詳細統計國家的人口數，便宣布凡屬於羅馬帝國的居民都要辦理戶口登記。這項命令頒布之後，居住在世界各地的羅馬人民就必須回到自己的家鄉辦理戶籍登記。

（出示彩圖a）在拿撒勒城有一對夫妻，先生名字叫約瑟，太太名字叫馬利亞，當他們得知這個消息時，馬利亞已經懷有身孕，約瑟和馬利亞為了要配合政府的命令，兩人一起從加利利的拿撒勒回到家鄉猶大伯利恆。這段路程大約有一百四十公里，根據考古資料顯示，一般人行走這樣距離的路程，至少要花費三天的時間才能抵達目的地，更何況對於一個孕婦來說是難上加難。

人民為了配合羅馬皇帝所頒布的命令，大家都趕緊回到家鄉報戶口，也就造成這段期間的旅店幾乎天天客滿。當約瑟帶著快要生產的馬利亞回到大衛的城——伯利恆，他們一直找不到能夠住宿休息的地方。眼看馬利亞就要生產了，這該怎麼辦才好呢？就在約瑟帶著馬利亞到處詢問下，總算有一間客棧願意提供一個空的馬房給他們暫時借住，而馬利亞就在那裡生下了嬰孩——耶穌。

天使報給牧羊人關乎萬民的好消息

（出示彩圖b）這個時候的伯利恆城郊外，有一群牧羊人為了要保護自己的羊群不被壞人偷走或是被野狼攻擊，便輪流睡在城外的草地，就近照顧羊群。安靜的夜晚裡，忽然有天使向他們顯現，上帝的榮光環繞照射在他們的身上。「天空怎麼那麼亮啊！這裡發生

了什麼事啊？」這群牧羊人不知道發生了什麼事，怎麼會有大光出現，因此感到非常驚慌、害怕。不一會兒，有聲音出現了，那是天使的聲音，天使對他們說：「你們不要害怕！我有好消息告訴你們；這消息要帶給萬民極大的喜樂。今天，在大衛的城裡，你們的拯救者——主基督已經誕生了！你們會看見一個嬰兒，用布包著，躺在馬槽裡；那就是要給你們的記號。」哇！原來是天使來告訴牧羊人一個好消息，就是大家期待已久的救主——耶穌已經降生了。「這是真的嗎？我們等候很久的盼望，真的已經實現了嗎？我們不是在作夢吧！」接著，牧羊人們又聽見有一大隊天軍和天使一起讚美上帝說：「願榮耀歸於至高之處的上帝！願和平歸給地上他所喜愛的人！」

牧羊人親眼看見耶穌已誕生

（出示彩圖c）當天使向牧羊人報好消息的任務完成後，天使就回到天上了。此時牧羊人交頭接耳地說：「我們一起進去伯利恆城，既然上帝差派天使在我們面前顯現，我們都親耳聽到耶穌已經誕生了。那麼，我們一起去看是不是真的有這麼一回事吧！」於是，牧羊人急忙地進入伯利恆，他們果真在一間客棧的馬房裡見到了馬利亞、約瑟和用布包著躺在馬槽裡的嬰兒耶穌。牧羊人們眼前所看見的這一切，應驗了天使所說的都是事實。

同學們，如果你們是這群牧羊人，當天使出現在你們的面前，親耳聽到天使訴說的這些事情，你們會有什麼反應或行動呢？你們會不會困惑人類的救主怎麼不是以王子的身分出生，而是出生在這樣平凡的木匠家庭呢？除此之外，你們會不會也無法相信救主居然是出生在如此簡陋的馬槽裡，而他身上所裹著的布還夾雜著各種動物身上所散發的奇怪氣味。或許很多人都有相同的疑問，一開始都無法接受眾人所期待的救主，竟然是以這樣的方式來到世上，還以如此卑微的身分出現在眾人面前吧！

牧羊人傳講耶穌誕生的好消息

猶太人一直相信上帝會差派一位救主來到他們當中，這位救主能救贖人民脫離痛苦，而耶穌就是上帝應許的彌賽亞。如今，耶穌已經誕生了，這對當時的猶大人來說是一個大好消息，救恩的臨到很需要被廣傳出去。那麼，有誰可以去傳講這個好消息呢？當這群伯利恆城外的牧羊人聽到天使宣講耶穌已經誕生的消息後，他們沒有忽視天使的到來，也沒有以冷漠的態度來回應，反而帶著興奮的心情，急忙地相約去尋找耶穌。根據聖經記載，牧羊人聽見天使向他們傳報好消息後，他們努力地將耶穌誕生的好消息傳講給更多人知道，成為這件大好消息的見證人及宣講者，牧羊人的行動也讓許多聽見關於嬰兒耶穌誕生的人們都感到非常驚訝。

(出示彩圖d) 同學們，如果牧羊人也將這個好消息告訴你們，你們聽到時會有什麼反應呢？你們會認為他們是在開玩笑？還是覺得他們在傳假消息呢？世人期盼已久的彌賽亞、拯救主——耶穌，雖然以卑微的方式降生，在他成長的環境中也沒有讓他享受到豐富的資源或得到特權；但也因為耶穌在如此普通的家庭長大，他更能深刻地體會到世人的痛苦和無助，看見世人的需要。耶穌總是敞開雙手，真心擁抱社會上貧窮的人、被人看不起的人、被排斥的人，耶穌與他們做朋友，陪他們一起吃飯、一起生活，耶穌所做的一切都在表明上帝對人無條件的愛和接納。

所以，每年教會在歡慶聖誕節時，我們不要忘記自己身為上帝兒女的身分，要效法那群親耳聽見耶穌誕生的牧羊人，學習不只是聽好消息，而是實際付出行動，努力地将自己生命所經歷各樣美好救恩的故事，向有需要的人分享、見證，讓救恩已經臨到的好消息傳揚給更多人知道。



祈禱

親愛的上帝，感謝你賜下愛子耶穌，他的降生使我們得著你的救恩。求你幫助我們，賜給我們力量，讓我們勇敢地去傳講救主耶穌誕生的好消息。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們！

金句活動

願榮耀歸於至高之處的上帝！願和平歸給地上他所喜愛的人！（路加福音2：14·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 活動預備：氣球數顆。
2. 請老師事先將學生分組，依組數預備已充氣的氣球，並設置起點線及終點線，以及將各組學生平均分配人數，分別站在起點線及終點線。
3. 各組第一位學生先在起點說出金句第一句：「願榮耀歸於至高之處的上帝！」接著將手上的氣球向上拋，一邊拋球，一邊走向終點，行走過程中，球不得掉落在地，否則要重來一次。當第一位學生走到終點後，將球交由下一位學生，由他唸出：「願和平歸給地上他所喜愛的人！」接著，該學生要將手上的氣球以向下拍打的方式，一邊拍球，一邊走向起點，直到交給下一位學生，以此類推。最先完成的組別齊唸一遍金句即獲勝。

